eliminacje okrggowe

Blok: Architektura krajobrazu 08-110 Siedlce, ul.

1. Zawciag nadmorski Armeria maritima, debik oémioptatkowy Dryas octopetala, goryczka siedmiodzielna Gi
septemfida, ptomyk szydlasty Phlox subulata moga by¢ stosowane:

a. wogrodzie skalnym b. jako uzupetnienie runa parkowego
¢. w strefie bagiennej zbiornika wodnego d. pod koronami starych drzew
2. Do ogrodéw na dachach uprawianych metoda ekstensywna mogg by¢ zastosowane:

a. rokitnik pospolity Hippophaé rhamnoides, kostrzewa sina Festuca glauca,

wierzba biata Salix alba, pieris japofiski Pieris japonica

b. rogownica kutnerowata Cerastium tomentosum, kostrzewa sina Festuca glauca,

lebiodka pospolita or ig vulgare, hodnik ki Sedum k haticum
c. rojnik gorski Sempervivum montanum, rozchodnik okazaty Sedum spectabile,
wywiécznik okétkowy Myriophyllum verticillatum, lebiodka pospolita Origanum vulgare,
d. rozchodnik kamczacki Sedum kamtschaticum, szafran spiski Crocus scepusiensis,
miskant chiiski Miscanthus sinensis, jezyczka Przewalskiego Ligularia przewalskii
3. Parter Latony stanowi poczatek gléwnej osi parku w:
a. Fontainbleau b. Saint-Germaint-en-Laye c. Weraslu d. Chantilly
4. Najdhuzszy w Polsce barokowy kanat ogrodowy znajdowat sig w:
a. Ujazdowie b. Wolborzu c. Nieborowie d. Helenowie
5. Najwieksza realizacja ukladu urbanistyczno — ogrodowego w Polsce byla:
a. O$ Stanistawowska b. O$ Saska

6. Moluskocydy to preparaty stuzace do zwalczania:

¢c. zalozeniaw Rydzynie d. zatozenia w Gruszczynie

a. roztoczy : b. gryzoni c. owadow d. $limakow
7. Podstawowa forma rysowania polegajaca na odzwierciedleniu obserwowanej rzeczywistosci jest rysunek:
a. zpamigci b. z wyobrazni c. znatury d. techniczny
8. Kat dobrego widzenia dla oka ludzkiego wynosi:
o 30% b. 60° .\ 90° d. 120°
9. Okreslenie proporcji rysunku za pomocg przedmiotéw to:
a. wizowanie b. wizualizacja c. szkic krajobrazowy d. szkic pejzazowy
10. Do efektéw plastycznych wywotanych oéwietleniem przedmiot6w nalezy:
a. tekstura rysowanych przedmiotéw b. walor uwypuklajacy role $wiatta i cienia
c. efekt glebi rysunku d. efekty $wietlne na powiérzchni bryly (np. refleksy) i w jej otoczeniu
11. Szczeg6towy rysunek odrgczny bedacy rodzajem analizy przedstawionego obiektu to:
a. szkic perspektywiczny b. studium rysunkowe c. kolaz d. instalacja

12. Na rysunku przedstawiono:

a. istniejacy kwietnik b. kwietnik do przesadzenia c. trawnik z siewu d. trawnik z darni
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. Na rysunku przedstawiono:

a. wymiarowanie do jednej bazy réwnolegle b. wymiarowanie szeregowe

¢. wymiarowanie tuku d. wymiarowanie do lini wymiarowych

. Miejsca parkingowe dla 0s6b niepeinosprawnych powinny mie¢ wymiary:

a. conajmniej 2,3 m szerokosci i 5 m diugosci b. 2,3 m szerokosci i 8 m diugosci

¢.  conajmniej 6 m szerokosci i 5 m diugosci d. co najmniej 3,6 m szerokosci i 5 m dlugosci

. Nastonecznienie placyku zabaw dla dzieci liczone w dniach réwnonocy (21 marca i 21 wrzesnia) w godzinach

10-16* powinno wynosi¢:

a. conajmniej 4 godziny b. co najmniej 6 godzin  ¢. co najmniej 2 godziny d. najwyzej 6 godzin

. Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. W sprawie warunkow

technicznych, jakim powinny odpowiada¢ budynki i ich usytuowanie” Liczba stopni w jednym biegu schodow
zewnetrznych nie powinna wynosic¢ wigcej niz:
a. 14 b. 10 (T 7 & 17

. Wskaz prawidtowy schemat zalezno$ci pomiedzy uczestnikami procesu inwestycyjnego:

a. projektant — inwestor — generalny wykonawca — kierownik budowy
b. inwestor — projektant — kierownik budowy — generalny wykonawca
c. inwestor — projektant — generalny wykonawca — kierownik budowy

d. inwestor — generalny wykonawca — projektant — kierownik budoWy

. Whnetrze, ktorego ilo¢ otwar¢ waha si¢ migdzy 30% a 60% nazywamy wnetrzem:

a. subiektywnym b. zamknietym c. obiektywnym d. konkretnym

. Reczne odspajanie gruntéw kat. 11l moze by¢ wykonane za pomoca:

a. szufli i fopat sztychowych b. za pomoca oskardéw i fomow stalowych oraz klindw i mlotaow

b. szufli i lopat sztychowych, czasami oskardéw  d. za pomocg oskard6w i toméw stalowych

Mapa zasadnicza do celéw projektowych wykonywana jest w skali:

a. 1:250 b. 1:500 c. 1:5 000 d. 1: 10000
Przy réznicy pozioméw ponad 50cm nalezy zaprojektowa¢ pochylnie o spadku:

a. 17% b. 6% c. 8% d. 15%
Reper to:

a. stabilizowany punkt wysoko$ciowej osnowy geodezyjnej, dla ktérego wyznaczono wysokos¢ w przy jetyin
uktadzie odniesienia
b. przyrzad do wyznaczania katéw prostych w terenie
c. przyrzad umozliwiajacy ustawianie ptaszczyzn lub prostych w kierunku pionowym lub poziomym
d. przyrzad sluzacy do pomiaréw katéw poziomych i pionowych
Piasek suchy bez spoiwa; gleba uprawna zaorana lub ogrodowa; torf bez korzeni zaliczane sa do gruntow ke
a, IV b. III c. Il d. I

Ogréd Bramantego w Watykanie zaliczany jest do ogrodow:

a. kwaterowych b. tarasowych c. dziedzincowych d. zamkowych

W trudnych warunkach miejskich najlepiej sprawdzaja sie:

a. jodla koreanska Abies koreana b. jodta balsamiczna Abies balsamea

c. jodta kalifornijska Abies concolor d. jodia szlachetna Abies procera
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Bladozielone lub z6ttawe miny w postaci stopniowo rozszerzajacego si¢ korytarza na blaszkach lisciowych to objaw
zerowania: 4
a. tarcznikéw b. miniarek korytarzéwek c. zwojek d. przedziorkéw
Czynnikiem chorobotwérczym czamej zgnilizny korzeni sa:
a. bakterie b. wirusy c. owady d. grzyby
Rozwojowi maczniaka rzekomego na roslinach sprzyjaja stanowiska:
a. wilgotne i cieple z duzymi wahaniami temperatury b. suche i chtodne
c. wilgotne i chtodne " d. suchei cieple z niewielkimi wahaniami temperatury
Roslinami stosowanymi na zywoploty formowane w warunkach miejskich sa:
a. porzeczka alpejska Ribes alpinum, ligustr pospolity Ligustrum vulgare,
berberys Thunberga Berberis thunbergii
b. migdatek tréjklapowy Prunus triloba, jasminowiec wonny Philadelphus coronarius,
hortensja drzewiasta Hydrangea arborescens

¢. mahonia pospolita Mahonia aquifolium, irga D. a C 1,

szczodrzeniec potozony Citisus decumbens
d. magnolia gwiazdzista Magnolia stellata, perukowiec podolski Cotinus coggyrgia,
Ies'zczyna pospolita Coryllus avellana
Wierzba sachalifiska Salix udensis ‘Sekka’ charakteryzuje sig:
a. jaskrawymi, koralowoczerwonymi pedami b. mocno skreconymi ,,w korkociag” gateziami
c. niesymetrycznymi sptaszczonymi i zawinigtymi na koricach pedami d. skrgconymi lis¢mi
W rysunku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego parki oznacza sig kolorem:
a. czerwonymilitera U b. niebieskimi literami WS c. 26ltym i litera R d. zielonym i literami ZP
Szraf to:
a. sposéb wypetnienia rysunku drobnymi kreskami nadajacymi brytom $wiattocien
b. technika rysunkowa polegajaca na rozmazywaniu oléwka palcami lub papierem
c. technika z uzyciem gumki chlebowe;j
d. technika polegajaca na wykorzystaniu serii kropek szybko stawianych na kartce
Linie kreskowang cienka na rysunku technicznym stosuje si¢ w celu pokazania:
a. widocznych zarysow obiektow i konstrukeji b. osi symetrii
¢. niewidocznych zaryséw obiektéw i konstrukeji d. urwania rzutéw przekrojow
Pospétka to:

a. kruszywo famane powstale z odpadéw skalnych b. naturalna mieszanina zwiru i piasku

c. mi a kruszywa ¥

) niesortowanego d. kliniec o uziarnieniu 4-31,5mm

. Gatunkami charakterystycznymi laséw gradowych w Polsce sa:

a. - buk zwyczajny Fagus silvatica i klon jawor Acer platanoides

b. olsza szara Alnus incana i czeremcha zwyczajna Padus avium

c. olsza czarna Alnus glutinosa i jesion wynosty Fraxinus excelsior

d. lipa drobnolistna Tilia cordata i grab zwyczajny Carpinus betulus
Fitoindykacja to:

a. okre$lenie wpltywu roslin na zdrowie ludzi b. badanie stopnia degradacji zbiorowisk roslinnych

c. odporno$¢ roslin na antropopresjg¢ d. badanie aktualnego stanu srodowiska za pomoca roslinnosci
Synantropizacj nazywamy:

a. usuwanie najstarszych drzew z lasu b. wprowadzenie drzew iglastych do drzewostanéw lisciastych

c. ujednolicenie gatunkowe drzewostanu ~ d. przeobraZenie szaty roslinnej w wyniku dziatalnosci cztowieka

38. Za ,ojca” urbanistyki uwaza si¢: )
a. Euklidesa z Aleksandrii ~ b. Ebenezera Howarda c. Hippodamesa z Miletu d. Andre Le Notre'a

39. Na rysunku przedstawiono:

a. szczepienie w szpare wierzchotkowa b. okulizcje zywym oczkiem

c. szczepienie na zblizenie d. szczepienie na przystawke boczna za korg

40. Najwczesniej kwitnacymi roslinami runa lesnego sa:
a. zawilec gajowy Anemone nemorosa, zto¢ 26tta Gagea lutea, ziaropton wiosenny Ficaria verna
b. konwalia majowa Convalaria majalis, gajowiec z6tty Galebdolon luteum, barwinek pospolity Vinca minor
c. szczawik zajeczy Oxalis acetosella, bluszezyk kurdybanek Glehoma hederacea, trybula lesna Anthriscus
sylvestris
d. czosnek niedzwiedzi Alium ursinum, kopytik pospolity Asarum europaeum, przylaszezka pospolita
Hepatica nobilis
41. Nauka o rozwoju i planowaniu miast to:
a. planowanie przestrzenne b. urbanistyka c. gospodarka przestrzenna  d. architektura
42. Ulice i place w miastach naleza do kategorii przestrzeni:
a. prywatnej b. poiprywatnej
43. Wskaz ustawienie tawek, ktére sprzyja rozmowom i nawiazywaniu kontaktow:

. "' ¥ "

44. Do gatunkéw ozdobnych z lisci stosowanych na kwietnikach jednorocznych naleza:

c. publicznej d. o ograniczonej dostgpnosci

===

a. szatwia blyszczaca Salvia splendens, stokrotka pospolita Bellis perennis, begonia stale kwitnaca Begonia x
hortensis

b. starzec popielaty Senecio cineraria, irezyna Herbsta Iresine herbstii, santolina cyprysikowata Santolina
chamaciparisias ;

c. koleus Blumea Coleus blumei, celosia grzebieniasta Celosia argentea, lobelia przyladkowa Lobelia erinis

d. plektrantus koleusowaty Plectranthus forsteri, aksamitka rozpierzchta Tagetes patula, heliotrop peruwianski

Heliotropum arborescens
45. Budowa altany ogrodowej wymaga:
a. uzyskania decyzji o warunkach zabudowy b. "uzyskania pozwolenia na budowe
c. zgloszenia zamiaru budowy do wiasciwych organ(:w. d.. nie wymaga zadnych dzialan formalnych
46. Ciecie wiekszosci powojnikéw wykonuje sig: :
a. naprzelomie marca i kwietnia b. po kwitnieniu c. zima d. jesienia (IX-X)
47. Za najstarszy istniejacy ogréd botaniczny w Europie uwazany jest ogrod:

a. Kew Gardens b. w Montpellier c. wPadwie d. w Pizzie
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Na rysunku przedstawiono:

o2
a.  dimetrig prostokatng b. dimetri¢ uko$na

%—" ’ c. izometrig d. perspektywe z gory

Zasada jednoznacznosci w odwzorowaniu obiektéw przestrzennych na plaszczyZnie dwuwymiarowej wymaga:
a. stosowania sposobu zapisu konstrukcji opartego o przyjete ujednolicone zasady, przepisy i symbole
b. jednoznacznego przedstawienia konstrukcji
c. zamieszczenia wszystkich koniecznych i wystarczajacych informacji
d. zastosowania dodatkowego opisu do rysunku technicznego

Renesansowy ogréd uzytkowy, znajdujacy si¢ z dala od domu to:

a. giardino secreto b. knot garden c. giardino di semplici d. herbalarius
Obligacje to:

a. akcje imienne na okaziciela b. papiery wartosciowe

c. forma najmu nieruchomosci d. rodzaj intercyzy malzenskiej

Koncesja to:
a. rodzaj limitowanej produkcji b. opfata za prowadzenie dzialalnosci
c. zezwolenie na prowadzenie okreslonej dziatalnosci d. podatek od gier losowych
Trasa rozwozu towarow jest ukiadana przez:
a. dzial marketingu b. dziat logistyki c. dzial zaopatrzenia d. dziat finansowy
Cena to:
a. element ,marketing mix” b. koszty pracy c. zysk przedsigbiorstwa d. warto$¢ towaru
Koszty stale to: '

a. koszty zmienne w diugim okresie czasu b. koszty pracy
c. koszty pétproduktéw d. koszty przypadajace na jednostke produktu
Dochéd to: ?

a. nadwyzka przychodéw nad kosztami uzyskania b. przychdd firmy

c. zobowigzania niepodlegajace opodatkowaniu  d. wptyw pienigzny na rachunek firmy

Naleznosci s3 to:

a. pasywa w sprawozdaniu finansowym b. wplywy za dostarczone towary lub ustugi
c. zasadzone naleznosci sadowe d. akcje przedsigbiorstwa

Grupa docelowa to:
a. kategoria sprawozdania finansowego b. pracownicy firm o znaczeniu strategicznym
c. konsumenci towaréw lub ustug d. zwigzki zawodowe

Koszty bezposrednie to:
a. koszty materialow i surowcow b. koszty ogélnozakiadowe
c. fundusz pracowniczy d. koszty wydziatowe
Kapitat ludzki to:
a. podaz rynku pracy b. wydajnosé dziatu produkeji
c. zasoby ludzkie bedace w dyspozycji firmy d. tzw. towcy glow”
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Zadania praktyczne

1. Przy pomocy wegielnicy i tyczek geodezyjnych wyznacz okrag o $rednicy 8m.

Kryteria oceny:
e wyznaczenie Srednicy 0-2pkt
e umiejetnos$¢ postugiwania si¢ wegielnica : 0-8pkt
e kolejnos¢ wykonywania czynnosci 0-6pkt
e dokfadnos¢ wykonania 0-4pkt

razem 20pkt

2. Zaproponuj i przedstaw na planie obsadzenie pojemnikéw minimum czterema
gatunkami krzewdw w taki sposob, aby kompozycja byla atrakcyjna przez caty rok.
Rosliny dobierz pod katem pokroju i przydatnosci w stosowaniu na terenach

miejskich.

Kryteria oceny:
e prawidlowy dobdr roslin - 0-4pkt
e podanie prawidlowej nazwy polskiej i facifiskiej 0-8pkt
e kompozycja 0-5pkt
e wykonanie rysunku zgodnie ze sztuka 0-3pkt

razem 20pkt

3. Okre$l skale liczbowa przedstawionego planu wiedzac, ze wymiary plytki
chodnikowej wynosza 50cm x 50cm x 7cm oraz wrysuj drzewo projektowane
o érednicy korony Sm w odleglosci 7m od potudniowo — zachodniego i 4m od
potudniowo — wschodniego naroznika budynku.

Kryteria oceny:
e prawidlowa interpretacja elementéw planu 0-4pkt
e przeliczenie wymiaréw z rysunku na skalg liczbowg 0-6pkt
e wyznaczenie miejsca sadzenia i wrysowanie drzewa 0-7pkt
e oznaczenie drzewa 0-3pkt

razem 20pkt



